
BR.0062-17/09
Protokół nr 124/09

z posiedzenia Zarządu Powiatu Grodziskiego
które odbyło się dnia  21 kwietnia  2009 roku

Posiedzenie Zarządu rozpoczęło się o godz. 900, a zakończyło o godz. 1150.

Obecni (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu):
1. Stanisław  Hadka Starosta Grodziski
2. Grażyna Willmann Wicestarosta Grodziski
3. Ryszard  Balcerek Członek  Zarządu
4. Jan Grochowy Członek Zarządu
5. Sławomir  Kurkiewicz Członek Zarządu

Ponadto obecni byli:
1. Tomasz  Dolata Sekretarz  Powiatu
2. Ewa Smoczyńska Skarbnik Powiatu
3. Grażyna Sterczak Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury
4. Kamilla Zimna Podinspektor Wydziału

Organizacyjno-Gospodarczego

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności posiedzenia, przedstawienie i przyjęcie

porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu  z  poprzedniego posiedzenia.
3. Przedstawienie projektu autopoprawki do projektu uchwały  Rady Powiatu na XXXIII

sesję w sprawie zmiany uchwały nr XLII/225/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
30 maja 2006 roku w sprawie zatwierdzenia „Programu Ochrony Zdrowia Powiatu
Grodziskiego na lata 2006 – 2013”, zmienionej uchwałą nr IX/76/2007 z dnia 26 czerwca
2007 roku, zmienionej uchwałą nr XV/109/2007 z dnia 28 grudnia 2007 roku.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:
a) przyznania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli, nauczycieli emerytów i rencistów szkół

i placówek prowadzonych przez Powiat Grodziski,
b) przyznania Nagród Starosty Grodziskiego.

5. Sprawa zawiadomienia o wszczęciu postępowania w sprawie zmiany decyzji dotyczącej
oddania w trwały zarząd Powiatowemu Zarządowi Dróg w Grodzisku Wlkp.
nieruchomości zajętej pod drogę powiatową.

6. Przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z rozpatrzenia skargi Pana Sylwestra
Joksia na działania Zarządu Powiatu w sprawie przeprowadzenia konkursu na Dyrektora
Grodziskiej Hali Sportowej oraz projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie rozpatrzenia
skargi.

7. Zapoznanie się z  projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie nieudzielania absolutorium
dla Zarządu Powiatu Grodziskiego z tytułu wykonania budżetu za 2008 rok oraz
wnioskiem Komisji Rewizyjnej.

8. Sprawy bieżące.

ad 1
Otwarcia posiedzenia Zarządu dokonał Starosta Stanisław  Hadka. Po powitaniu przybyłych
osób stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, co
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stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał i decyzji. Starosta przedstawił
porządek posiedzenia, który został jednomyślnie przyjęty przez członków Zarządu.

ad 2
Członkowie Zarządu przeczytali, przyjęli jednogłośnie i podpisali protokół nr 123/09
z posiedzenia w dniu 14 kwietnia 2009r.

Przy omawianiu punktu 3  była obecna podinspektor Wydziału Organizacyjno –
Gospodarczego Kamilla Zimna.

ad 3
Pani podinspektor przedstawiła projekt autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu  na
XXXIII sesję dotyczącego zmiany uchwały nr XLII/225/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z
dnia 30 maja 2006 roku w sprawie zatwierdzenia „Programu Ochrony Zdrowia Powiatu
Grodziskiego na lata 2006 – 2013”, zmienionej uchwałą nr IX/76/2007 z dnia 26 czerwca
2007 roku, zmienionej uchwałą nr XV/109/2007 z dnia 28 grudnia 2007 roku.

Autopoprawkę wprowadza się w związku z tym, że w tekście   jednolitym „Programu
Ochrony   Zdrowia   na   lata   2006-2013”   stanowiącego załącznik nr 2 do uchwały :
- w załączniku do punktu – „Szczegółowa realizacja zadań pierwszego celu operacyjnego”,

w tabeli „Rozbudowa szpitala SPZOZ w Grodzisku Wielkopolskim”
w  ostatnim wierszu  popełniono  omyłkę  pisarską  polegającą na błędnym wpisaniu kwoty
ogółem inwestycji SPZOZ.

- w  celu 3, w  punkcie – „Sposób wykonania” nie  dokonano  ujednolicenia  tekstu  zgodnie
z  zapisami § 2 pkt 4 projektu uchwały.

Pytań i uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował autopoprawkę, która zostanie przedłożona na sesji  w dniu
28 kwietnia  br.

Przy omawianiu punktu 4  była obecna Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Grażyna
Sterczak.

ad 4 lit. a
Starosta przedstawił  projekt  uchwały w sprawie przyznania pomocy zdrowotnej dla
nauczycieli, nauczycieli emerytów i rencistów szkół i placówek prowadzonych przez Powiat
Grodziski wraz z uzasadnieniem, przygotowany przez Wydział Oświaty i Kultury.

Naczelnik Wydziału  poinformowała, że Rada Powiatu Grodziskiego w dniu 29 maja 2007r.
podjęła uchwałę nr VIII/62/2007 w sprawie zasad i trybu korzystania ze środków
finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli, nauczycieli emerytów i
rencistów szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Grodziski, którą
zmieniono uchwałą nr XVI/116/2008 z dnia 29 stycznia 2008r. Zgodnie z zapisami tej
uchwały Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z opinią komisji do rozpatrzenia wniosków
przyznaje pomoc zdrowotną w postaci jednorazowego, bezzwrotnego świadczenia
pieniężnego. Wnioski złożyło 9 nauczycieli.
Uwag i pytań nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
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Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 325/2009 w sprawie
przyznania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli, nauczycieli emerytów i rencistów szkół i
placówek prowadzonych przez Powiat Grodziski, która wraz z uzasadnieniem stanowi
załącznik nr  2 do protokołu.

ad 4 lit. b
Starosta przedstawił  projekt  uchwały w sprawie przyznania Nagród Starosty Grodziskiego
wraz z uzasadnieniem, przygotowany przez Wydział Oświaty i Kultury.

Naczelnik Wydziału poinformowała, że Rada Powiatu Grodziskiego w dniu 27 czerwca
2006r. podjęła uchwałę Nr XLIII/235/2006 w sprawie przyjęcia Powiatowego programu
wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży oraz wyrównywania jej szans edukacyjnych,
zmienionej uchwałą Nr XVI /117 /2008 z dnia 29 stycznia 2008r. Zgodnie z zapisami tej
uchwały o Nagrodę Starosty Grodziskiego mogą  ubiegać się uczniowie wybitnie uzdolnieni.
Złożone przez dyrektorów wnioski opiniowane są przez komisję stypendialną powołaną przez
Zarząd Powiatu. W dniu 17 kwietnia 2009r. komisja zapoznała się ze złożonymi 4 wnioskami
i wszystkie zaopiniowała  pozytywnie.
Zarząd wykorzystując posiadany fundusz  postanowił przyznać 4 nagrody po 800 zł każda.

Uwag i pytań nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 326/2009 w sprawie
przyznania Nagród Starosty Grodziskiego, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr
3 do protokołu.

ad 5
Zarząd wszczął  postępowanie w sprawie zmiany decyzji dotyczącej oddania w trwały zarząd
Powiatowemu Zarządowi Dróg w Grodzisku Wlkp. nieruchomości zajętej pod drogę
powiatową, o przebiegu Prochy – Dębsko, w m. Dębsko.
Projekt zawiadomienia przygotowany przez Wydział Gospodarki Nieruchomościami (znak
GN.7002-4/08) stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 6
Zarząd zapoznał się z protokołem Komisji Rewizyjnej z rozpatrzenia skargi Pana Sylwestra
Joksia na działania Zarządu Powiatu w sprawie przeprowadzenia konkursu na Dyrektora
Grodziskiej Hali Sportowej oraz projektem uchwały Rady Powiatu w tej sprawie.
Protokół z rozpatrzenia skargi stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Zarząd nie miał uwag.

ad 7
Zarząd zapoznał się z  projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie nieudzielania
absolutorium dla Zarządu Powiatu Grodziskiego z tytułu wykonania budżetu za 2008 rok oraz
wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium.
Starosta zapoznał Zarząd z wyjaśnieniami, które złożył w Regionalnej Izbie Obrachunkowej
w Poznaniu – Zespół w Lesznie, w związku z wnioskiem Komisji Rewizyjnej.

ad 8
Skarbnik Powiatu odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o
sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2008 rok. Opinia RIO jest
pozytywna. Pani Skarbnik ustosunkowała się do uwag RIO.
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Starosta poinformował, że 3 maja br. w Granowie odbędzie się Powiatowy Dzień Strażaka.
Oprawę muzyczną uroczystości zapewni Grodziska Orkiestra Dęta.
Zarząd przeznaczył z działu 750 – Administracja publiczna, rozdziału 75075 – promocja
jednostek samorządu terytorialnego kwotę  1 000 zł na opłacenie występu Orkiestry.

W związku z powyższym Zarząd  podjął jednogłośnie uchwałę nr  327/2009 w sprawie
dysponowania budżetem, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Wicestarosta poinformowała  o spotkaniu, które odbyło się 22 kwietnia br. w Starostwie w
Wolsztynie na temat przyszłości szpitali powiatowych w Polsce. Spotkanie miało na celu
omówienie zasad i harmonogramu działań związanych z przekształceniem SPZOZ
i powołaniem spółki.

Zdaniem członka Zarządu Ryszarda Balcerka przekształcanie szpitali nie jest tylko sprawą
ekonomiczną, ale też polityczną. Należy zastanowić się nad tym, jak będą traktowane
szpitale bez przekształceń przez Narodowy Fundusz Zdrowia.

Wicestarosta  poinformowała, że  Wielkopolski  Oddział Wojewódzkiego Narodowego
Funduszu  Zdrowia ogłosił komunikat dla świadczeniodawców realizujących w 2009 roku
usługi ponad wartość limitów określonych w umowach, w którym przypomina, iż WOW NFZ
pokrywa koszty udzielanych świadczeń zdrowotnych tylko do kwoty zobowiązania
określonej w umowach ze świadczeniodawcami, a wszystkie świadczenia wykonane ponad
limity umowy, świadczeniodawcy realizują na własny koszt i ryzyko.  Taki stan jest
w związku z pogorszeniem się sytuacji gospodarczej kraju i odnotowanym niższym niż
planowano spływem składek z tytułu ubezpieczenia zdrowotnego. W aktualnym planie
finansowym NFZ nie posiada rezerw ponad kwoty zawartych umów i nie przewiduje
zwiększenia wartości kontraktów świadczeniodawcom realizującym usługi ponad wartość
limitów określonych w umowach na 2009 rok.

Członek Zarządu Jan Grochowy poruszył sprawę modernizacji drogi Łubnica – Grodzisk
Wlkp. Stwierdził, że z doniesień prasowych wynika, iż nie będzie dofinansowań.
Starosta poinformował, że nie ma takich informacji. Starostwo jest na etapie przygotowania
studium wykonalności.  Do końca  czerwca należy złożyć wniosek o dofinansowanie w
ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego.

Na tym posiedzenie Zarządu zakończono.

Protokołowała /-/ Stanisław  Hadka …………………..

/-/ Maria Nolka /-/ Grażyna  Willmann …………………..

/-/ Ryszard Balcerek ………….………

/-/ Jan Grochowy ……………..……

/-/ Sławomir Kurkiewicz …………………


